5 клас
Музика як вид мистецтва
Тема ӀӀ: Народна музика (за підручником Л. Аристова, Л. Масол «Музичне мистецтво»5 клас)
	Тема уроку:
	                                                 Урок № 11 Народні музичні інструменти

	Мета:

навчальна
	ввести дітей у світ народних музичних інструментів , показати їх самобутність і місце в житті людини , познайомити з прийомами виконавського розвитку в народній музиці; актуалізувати та розширити мистецький тезаурус; уміння відгукуватися на зміну характеру музики і засобів музичної виразності різними прийомами гри на музичних інструментах;

	розвивальна
	розвивати емоційно-чуттєву сферу; формувати і розвивати творчо активну особистість; 

формувати навички виконання музики на музичних інструментах;
розвивати у дітей тембровий і ритмічний слух, виконавську майстерність, усвідомлення значущості колективного виконання музики, при цьому, не применшуючи значення особистого внеску кожного виконавця;
розвивати їх логічне мислення, пам'ять, вміння працювати в групі і індивідуально ( музичне лото –загадка) та вести мистецький діалог;



	виховна
	· через усну народну творчість (казку), формувати інтерес до української  музичної культури;
виховувати інтерес до краси звучання народних інструментів різних країн;
· сприяти формуванню почуття патріотизму.

	Тип уроку
	комбінований з елементами майстер-класу, урок-казка;


	Елементи художньо-педагогічних 

технологій
	проблемно-евристична: забігання вперед та повернення назад, музичне лото – загадка; здоров’язберігаюча: вправа «Хатинка у лісі»; гра на уявних цимбалах; зняття фізичної втоми і нервово - психічних перевантажень; підвищення емоційного тонусу завдяки живій формі слухового і ігрового спілкування учнів з музикою; сугестивна: створення емоціогенної ситуації «Інструменти оживають»; ігрова: вправа «Оркестр» інтегративна: аналогії з творами живопису та літератури; інтерактивна: вправа «Бесіда інструментів»; часткове використання ІКТ: демонстрація мультимедійної презентації, відео-, аудіозаписи за темою уроку; частково - пошуковий метод, метод співучасті, арт-терапевтичний метод (казкотерапія), бесіда, дослідження, показ;

	Дидактичне забезпечення,
обладнання
	· посібник, підручник, ноти та тексти: М. Балема «Козацькому роду нема переводу», норвезька народна пісня «Чарівний смичок»;

· наочне зображення різних народних інструментів;

· репродукції картини: В. М. Васнецова «Гуслярі»;
· музичне лото - загадка ( 4 комплекти );
· баян, фортепіано, дерев’яні ложки, тріскачки, рубель, качалка, посох дощу, горіхи, гарбуз - маракас, гребінець, трещітка, підкова, дерев’яні палички, дзвіночки, кастаньєти, бубон, цимбали;

· ноутбук + екран + Sound система 2.1;

· записи у форматах mp.3 та mp.4: япон.н. музика «Танець дощу», афр. н. музика «Танець духів», відео «Русь – славна земля», гра на цимбалах, на барабанах, фрагмент х/ф «Тарас Бульба» реж. Володимир Бортко, 2009р.

	Мистецький тезаурус
	гуслі, цимбали, дзвіночки, рубель, ложки, гребінець, качалка, дощовиця, горіхи, гарбуз – маракас, тріскачки, барабан, тулубмас, підкова, литаври, джембе, японські та китайські барабани, кастаньєти, скрипка, бубон,  оркестр, українські народні інструменти, оркестрова партитура.

	Перебіг уроку

Організаційно-мотиваційна частина уроку
Зміст структурних компонентів уроку, методи та засоби їх реалізації

Орієнтація

Вхід під музику «Земля Русская» Єгора Стрельникова – гусляра. (Додаток №1 )
Музичне вітання: «Добрий день, вам, добрий день! В світі музики, фантазії, пісень. Добрим будь, щирим будь! І з мистецтвом - у дивну путь!» 
Мотивація
Дорогі діти! Чи впізнали який народний інструмент зустрів вас на уроці музики? Якої країни це народний  інструмент? А хто створював народні інструменти? Навіщо їх створювали?
            Гуслі - найдавніший музичний струнний інструмент. Ходили гуслярі по світлу білому і казали про справи давно минулих днів, співали билини….. 
Перегляд слайда картини В. М. Васнецова « Гуслярі »      (Слайд №1 )       

            З історії інструмента
            Корпус гусел в старовину будувався з дерева явора, чого і називалися вони « яровчати». Розрізнялися гуслі і розмірами. Найбільші мали довжину 85 см, найменші 35,5 см. Назва походить від давньоруського слова «густі » - гудіти. Вони являють собою плоский ящик - резонатор з натягнутими над ним струнами. 
            На Русі гуслі відомі з XI ст. За формою розрізнялися - крилоподібні і шоломовидні. Зараз поширені три види:
Дзвончаті - звичайно форма трапеції, крилоподібні виконавець тримає їх на колінах.
Щипкові гуслі - вдосконалені прямокутні. Вони складаються з металевої рами на дерев'яних ніжках з натягнутими над нею струнами. Численні струни розташовуються на двох рівнях.
Клавішні - також складаються з металевої рами на дерев'яних ніжках з натягнутими струнами, але в одному рівні. Крім цього над струнами є ящик з системою глушників. Управляють цією системою за допомогою 12 клавіш однієї октави фортепіанної клавіатури. Найчастіше на цих гаслах виконуються акорди. 
У народних піснях частіше зустрічаються гуслі «дзвончаті » ймовірно від того, що струни у них були металеві і тембр у інструмента дзвінкий.

            Звук гусел заставляв людей затихнути і прислухатись до того, що ж далі відбуватиметься…а в сучасних телепередачах використовують ось такий сигнал, послухайте. /Запис «Приходьте в гості до нас» авт. сл. Ю. Кім, муз В. Дашкевича/(Додаток №2) То куди музика нас з вами запрошує?
Відповіді дітей)         
           Правильно! Нас музика запрошує у казку, і сьогоднішній урок ми проведемо разом з нею.

             З найдавніших часів люди любили розповідати один одному казки. У кожного народу світу є свої улюблені казкові герої , це - добрі і злі люди, прекрасні принцеси і хоробрі принци. Люблять казку за те, що в ній відбуваються всілякі дива. Я думаю, що ви, дорогі діти, любите і добре знаєте українські народні казки та їх героїв. Назвіть, будь ласка, відомі вам українські народні казки.
           Відповіді дітей (діти називають назви народних казок, ілюстрацією підкріплюють свої відповіді). 
Цілепокладання
Представлення теми та очікуваних результатів.

       А ось казку яку я вам сьогодні хочу розповісти, ви не знайдете в жодній книзі казок. Тому що придумала її для вас я сама. І називається вона так: «Казка про те, як розумні й корисні речі стали музичними інструментами». Ця казка допоможе нам у вивченні теми нашого уроку: «Народні музичні інструменти». На нашому уроці ви не тільки почуєте казку, але і познайомитеся з назвами народних музичних інструментів, почуєте їхні голоси, а також навчитеся грати на них.

	Змістовно-діяльнісна частина уроку
Експресивний педагогічний вплив 

..Давно це було. На березі річечки, біля лісу стояла хатинка. 
Дихально-артикуляційна гімнастика

У хатинки дах з’їхав, давайте поправимо – ой, ой, ой
У нас вийшло – ух-ти, ух-ти, ух-ти

Ліс зашумів – шшш-шшш-шшш

Комарики запищали – дзз-дзз-дзз

Комашки задзижчали  -джж-джж-джж

Собачка загирчав – ррр-ррр-ррр

Кішечка потягнулася – повороти з видихом вправо-вліво
           Жили - поживали собі в невеликому селі на узліссі біля чистої річечки в дерев'яній хатинці розумні й корисні речі: ложки дерев'яні, рубель, тріскачка, гребінець, дзвіночки, качалка, підкова /демонстрація/. (Додаток мал. №1)Жили вони у великій дружній родині. З раннього ранку і до пізнього вечора розумні й корисні речі працювали, не покладаючи рук разом зі своїми господарями. Дерев'яні ложки варили на кухні борщ та кашу, а потім годували всю родину смачним обідом. Рубель - допомагав господині будинку прати і прасувати білизну, щоб все в родині були чистими і охайними. Дзвіночки - разом з господарем будинку рано вранці виганяли стадо корів і овець на луг, а ввечері, своїм гучним голосом скликали усе стадо додому. Тріскачка - охороняла сади і городи від непрошених птахів, щоб вони не зіпсували урожай плодів і ягід, ритмічно помахуючи тріскачкою, сторож давав тим самим знати, що він не спить, а оберігає спокій мешканців міста чи селища. Гребінець - приводив вранці волосся господарів в порядок. Качалка допомагала господині у виготовленні виробів із тіста. А підкова служила пристосуванням для захисту кінських копит від зношування. 
Так і жили вони всі разом до пори до часу.
Примітка: під час розповіді вчитель показує ці музичні шумові інструменти і знайомить учнів з їх тембрами (голосами).
         Одного разу в тому сільці з'явилися троїсті музики (демонстрація). Так в старовинні часи на Україні називали мандрівних співаків і музикантів. Вони йшли по вулиці з веселою піснею. А яку пісню про троїстих музик ми знаємо з Вами? ( виконання поспівки )
Бубон, скрипка та цимбали - найкраща музика.
Для дівчаток та хлоп'яток - забава велика.
         Все село зібралося, щоб подивитися на веселу гру музикантів. Примітка: слова вчителя у цьому місці супроводжує, музичний супровід у виконанні троїстих музик. (Додаток № 3)В руках музикантів співали, дзвеніли, бринькали і грали музичні інструменти. Були серед них скрипка, бубон, цимбали.
Примітка: короткий розповідь вчителя про ці народних інструментах.
        З історії інструментів
        Бубен - ударний інструмент невизначеної висоти звуку. Дерев'яний обруч, затягнутий з одного боку шкірою; в отворах обруча парами вільно прикріплені металеві пластинки. Бубен відомий східним слов'янам з найдавніших часів. Особливо широко вони застосовувалися у ратній справі і у скоморохів, мандрівних музикантів. Бубен ратний представляв собою котел з натягнутою шкіряною мембраною.
        Скрипка – струнно-щипковий інструмент. Корпус скрипки має овальну форму з округлими виїмками з боків, що утворюють «талію». Округлість зовнішніх контурів і ліній забезпечують зручність гри, зокрема у високих регістрах. Деки мають опуклу форму, утворюючи «склепіння». Геометрія дек, а також їх товщина, її розподіл у тій чи іншій мірі визначають силу і тембр звуку. Всередину корпусу вставляється душа, що передає вібрації через підставку від верхньої до нижньої деки. Без цієї маленької деталі тембр скрипки втрачає жвавість і повноту. 
        Цимбали (від угорської – сіmbаlоt) – струнний ударний музичний інструмент, який має дерев'яний корпус трапецієподібної форми з натягнутими на ньому струнами. Видобування звуку на цимбалах здійснюється завдяки ударами палички (або колотушки) по струнам.Складається з дерев'яного корпусу, прямокутної, частіше трапецієвидної форми з натягнутими над ним струнами. Верхня дека виробляється із ялини або смереки, нижня — із явора. Існують такі різновиди народних цимбалів: 

бурдонові бойківські цимбали: розмір деки 35-45 см прямокутної форми, грають стоячи, тримаючи одною лівою рукою; 
гуцульські мелодичні цимбали: розмір деки 60-90 см, грають сидячи або стоячи за наявності спеціального ремня; 
подільські цимбали: розмір деки 50-60 см, подібні до гуцульських за формою деки. Репертуар: весільні марші, надобридні, полечки, гопачки, вальси, козачки, народні фокстро, гуцулки до співання, гуцулки до танцю, коломийки тощо. В Україні, як народний інструмент відомі з 17 століття. Зафіксовано використання цимбалів у складі народних ансамблів (троїсті музики) на Гуцульщині (грають мелодію), Тернопільщині, Покутті, Наддніпрянщині (грають супровід), Бойківщині (грають бурдоновий супровід). Сучасне виробництво цимбал побутує на Гуцульщині. 
                                                                           Ігровий прийом «Гра на тренажері – цимбалах»
         На партах роздані роздруковані схеми цимбал. Діти, тримаючи в одній руці ручку, а в іншій олівець – імітують гру на цимбалах, вистукуючи цифри 10 - 0, 9 - 0, 8 -0, 7 - 0, і так доходять до цетру – 0 , а потім віддаляються від нього у зворотньому напрямку.

         Розумні і корисні речі залишилися вдома, а й до них, долинали звуки завзятої музики і веселі пісні музик, потішання народу. Незабаром настав вечір, і музики попросилися переночувати до господарів тієї самої хатинки, в якій жили розумні і корисні речі. Вважалося великою честю приймати у своїй оселі музикантів. Після вечері, коли гості і господарі поснули, речі вирішили поговорити з музичними інструментами. «Як вам живеться у своїх господарів музикантів?» - Запитали дерев'яні ложки у музичних інструментів. Примітка: у цьому місці  має звучати музичний супровід - тембр цимбал. (Додаток №4 )
«Весело живеться », - відповіли цимбали, весело. «Скрізь буваємо, піснею дзвінкою народ потішається ».
«А ми, ніколи далі свого села не бували», - відгукнулися тріскачка, дзвіночки, гребінець, ложки. Примітка: у цьому місці  бажано використовувати запис тембру скрипки. (Додаток № 5) Тут у розмову вступила скрипка. «За пісні та за танці веселі люблять нас на Україні. Скрізь зустрічають та радіють. Ми, своєю музикою, людям радість приносимо!». «Ой!», - Вигукнув рубель. «Як би і нам, хотілося теж всім людям радість приносити». «Тоді давайте разом з нами по білому світу подорожувати. Разом, у нас ще веселіше та краще музика звучатиме стане» - проспівали скрипка та цимбали, а бубон радісно задзвенів. Так і вирішили з тих пір розумні й корисні речі стати музичними інструментами, щоб не тільки користь людям приносити, а й радість їм дарувати. 
Створення колекції перетворення  «Як розумні й корисні речі стали музичними інструментами» (пошуковий метод)
          Дзвіночки (демонстрація)і донині радують своїм звучанням людей під час виконання святкових пісень, наприклад , колядок та щедрівок. А ще дзвіночки часто згадуються в українських піснях, особливо, як описуються гарні дівочі голоси, порівнювані з дзвіночками: Оре плужок попід, лужок, Мила воли гонить. Ой, як крикне на волоньки, Як дзвінок задзвонить. 
         Ложки дерев'яні (демонстрація - )ударний музичний інструмент, що складається з двох дерев'яних ложок, з видовженими ручками (в старовину з підв'язаними на них бубонцями). Частіше в оркестрах використовуються звичайні супові дерев'яні ложки. Звук проводиться шляхом удару ложки об ложку. У іспанців є прототип російських ложок – кастаньєти, вони бувають різної форми. (демонстрація)
Была берёзовая чурка
Валялась, где лежат дрова.
Потом из чурки вышло чудо,
Точнее, не одно, а два.
Два чуда – две чудесных ложки!
Округлых, звонких, расписных!
Чечётку, даже без гармошки,
Я так отплясывал под них! Л. Логінов
        Трещотка -  ударний музичний інструмент, що складається з нанизаних на шнур або дріт дерев'яних пластинок. При струшуванні вони дають різкий клацальний звук.

       Дерка́ч, також відоме як - народний шумовий інструмент, звук видобувають обертанням. Деркач ще називають в народі тріскачкою. Роблять його самотужки, із пластинок дерева твердої породи, потім встромляють в дерев’яний стрижень та обертають. Звук виходить тріскучий, такий же як і в Рубля та качалки. (Додаток № )
           За формою рубель — це дерев’яний брусок завдовжки 700—800 мм, ширина якого 100—130 мм, товщина 25—30 мм, що має одну зубчату поверхню. Коли не було ні електричної праски, ні навіть металевої, рубель і качалка застосовувалися для прасування виробів з домотканого полотна. (Додаток № )             

           Досить було потягнути качалкою по зубцях рубля, як вибивався специфічний тріскучий звук. А якщо рубель і качалку брала в руки людина, що мала музичний хист, то вона могла «вистукати» такий ритмічний малюнок, під який хотілося й потанцювати. У Центральній Україні ці речі побуту перетворюються в музичні інструменти на третій день весілля, коли музикантів уже немає, і гості починають «циганити», кумедно переодягнувшись, розігрувати різні гумористичні дійства. В цей час гості наспівують різні танцювальні мелодії, а рубель і качалка виконують роль акомпануючого інструмента. Рубель з качалкою можна побачити й почути в самодіяльному чи професійному фольклорному ансамблі, де ці речі задають і утримують жвавий темпоритм, вносять народний колорит, елемент гумору. (Додаток № )
              Підкова -  високий ритмічний дзвінкий інструмент, по якому били паличкою. Це — прообраз сучасного трикутника в симфонічному оркестрі. 
              З тих самих пір, подорожують вони разом великою дружною сім'єю. І сім'я їх стала називатися - українські народні інструменти .
              А господарі, побачивши дивину, вирішили змайструвати ще музичні інструменти. Біля річечки набрали піску та гальки, зробили трубку з ялини, наповнили її, а по всій довжині всередині труби в спіралеподібні порядку розташували тонкі колючки перекотиполе. При перевертанні інструменту наповнювач пересипався з одного кінця в інший, стикаючись з внутрішніми «перешкодами» видавав при цьому звук, схожий на шум дощу, струмка, водоспаду (демонструє вчитель ). Цей інструмент називають дощовицею.
             На грядці заховався гарбузик й висох, а усередині у нього так само висохли зернятка. Коли господиня взяла його до рук, то почула приємний шум. Так народився шумовий овочевий інструмент - маракаси. (демонстрація)
             Давно вже немає на світі ні того сільця, ні дерев'яної хатинки, ні троїстих музик, а музика у виконанні українських народних інструментів продовжує звучати і приносити радість всім, хто її чує. Аудиозапис звучання українських народних інструментів. (Додаток № 5)
           А казка наша триває. Не відразу навчилися музичним премудростям в оркестрі рубель, ложки, тріскачка. Дізналися вони, що всі інструменти розмовляють між собою особливою мовою. А називається та мова - оркестрова партитура (демонстрація). Якщо, музичний інструмент не навчиться розмовляти і розуміти цю мову, то музика не вийде красивою і ладною. 

           Музиканти - народ творчий . Кожен раз, виконуючи музичну мелодію, вони намагалися трохи змінити її, додавши в неї нові музичні фарби. Для цього вони використовували голоси інструментів, що раніше не звучали, змінювали ритмічне супровід мелодії, виконували її в різних регістрах .
Таке повторне виконання мелодії із змінами в музиці, називається – варіацією.
Вокально-хорова робота
Давайте пригадаємо пісні, у яких розповідається про гру на музичних інструментах та про пісню.
«Веселий музикант»                                   «Антошка»
«Узяла лисичка скрипку»                          «Про жабок та комара»
«Гарний танець гопачок»                          «Козацькому роду нема переводу»
 «Чарівний смичок»
Одягаємо співацьку поставу. Розспівування:
· закритим ротом проспівати звук «м-м-м» - legato;

· імітація козацьких вигуків «гей-гоп-гей!» - non legato;

· на початковому мотиві пісні «Козацькому роду нема переводу» проспівати «мі,ме,ма,мо,му» та «бі,бе,ба,бо,бу» - staccato.

· прийом «Козацька мішень» - удари голосом на звуках «мі,ме,ма,мо,му» та «бі,бе,ба,бо,бу»

Вправи виконуються в межах квінти, секвенцією по півтонах вгору та вниз. 
Музикування з виконанням пісні «Козацькому роду нема переводу»
        На вступі до пісні хлопчики імітують клацання копит ударами паличок, дерев’яних ложок та горіхів, а дівчатка – відбивають пульс дзвіночками.  Пульс у куплетах відбивається ударами по підкові (трикутниках). В приспіві на вигуку «Гей» виконується гліссандо качалкою по рублю та супроводжується вертінням тріскачки, а весь приспів супроводжується звучанням шумових ударних інструментів.

               Поява неочікуваного гостя – хлопчика Петрика – героя з казки «Чарівна скрипка», який прийшов послухати і оцінити виконання пісні п’ятикласниками, приніс винагороду.
Музикування з виконанням пісні «Чарівний смичок»
               Використовуються ті ж інструменти. Імпровізують учні. Виконання пісні емоційно передаючи зміст тексту по ролях: автор, музикант-старичок, багач. Петрик дякує за пісню і дарує найкращим учням-виконавцям, музикантам - імпровізаторам музичне серце, люб’яче музику.
Цікавинка:
        Невід’ємною частиною музики різних народів є барабани. Прості у виготовленні, ці інструменти не вимагають особливих навичок гри, тому існують у сотнях різновидів. Бубни, барабани, тулумбаси, що нагадують литаври, входили до складу полкової музики війська запорізького. Відео фрагмент х/ф «Тарас Бульба». (Додаток № 6 ) Зупинка кадру – як козаки б’ють в тулумбаси. Звернути увагу на розміри музичного інструмента. 

        Попробуємо попасти уявно в Африку, де живуть люди, які вірять, що музика – найкращий засіб змусити богів відгукнутися на людські прохання. Так як і ми вони дзвонять у дзвіночки, щоб захистити помешкання від привидів, чаклуни б’ють у барабани, викликаючи добрих духів. Складні барабанні ритми супроводжують пісні і танці. У деяких африканських країнах барабани і досі використовуються як «телефони». В Африці поширений барабан джембе, який виготовляється зі шматка дуже твердого дерева, на який зверху натягнута шкіра кози. Інструмент вважається священним, бо він володіє енергією, яка змушує людей танцювати. 
Експресивний педагогічний вплив
       Заплющіть очі (пошепки)…уважно прислухайтесь до звуків (інтригуюче)…уявіть, що ви пливемо по Атлантичному океані (підсилюючи емоційність голосу)…звучить «Мелодія» М Скорика, (Додаток №7 ) а діти і вчитель грають посохом дощу, на овочевому маракаси, сипучих музичних інструментах – імітуючи звук води, що б’ється об борт корабля……зараз перед вами з’являться (витримавши паузу)…(починається демонстрація африканського «Танцю духів»)…справжні африканці!!! (Додаток № 8)
        Пропоную відправитись до країни Сходу – в Японію, де надзвичайно поширені барабани різної форми, на яких грають паличками, колотушками, або просто руками. Заплющіть очі (пошепки)… уявіть, що ви пливемо в Індійському океані (підсилюючи емоційність голосу)…звучить музика, діти і вчитель грають посохом дощу, на овочевому маракаси, сипучих музичних інструментах – імітуючи звук води, що б’ється об борт корабля……зараз перед вами з’являться (витримавши паузу) …справжні японці- барабанщики!!! (демонстрація відео гри на японських барабанах). (Додаток № 9)


	Результативно-рефлексивна частина уроку

Рефлексія   Ігровий прийом «Музичне лото-загадка»
        Діти! Ви сьогодні познайомилися з народними музичними інструментами. Дізналися історію їх появи і значення в житті людини, почули їхні голоси, навчилися грати на них. А тепер, я пропоную вам згадати, як називаються музичні інструменти, про які ми з вами говорили на уроці . Зробити це нам допоможе музичне лото - загадка . На ваших партах лежить набір картинок - карток і ігрове поле . У віконцях ігрового поля вписані загадки про музичні інструменти. Ваше завдання правильно підібрати загадку до зображення на картці. А потім , ми всі разом перевіримо, що у вас вийшло.
От калитки до калитки

Натянуты стальные нитки.

Под нитками – яма,

В яме-гамма (гусли)

На дощечке - есть насечки.
Проведи по ним рукой.
И услышишь голос звонкий, 
Деревянный, озорной! (рубель)
А Садко на них играл
И душевно напевал.
Перебрал он много струн-
Вышел из волны Нептун.(гусли)

С сороками имеет связь 
Его название.
Владеть им может человек,
Имеющий хоть малое призвание!(трещотка)
Тили-бом, тили-бом,
Перезвон со всех сторон.
(Колокольчики звенят
С бубенцами говорят)
Я весь круглый.
Меня ударишь- 
Я бубенцами зазвучу.
Меня положишь – я молчу (бубен)
В лесу росла,
Домой пришла,
На печи высохла,
Без слез заплакала.
(Скрипка)
Как будто девушка запела,
И в зале словно посветлело.
Скользит мелодия так гибко.
Затихло все: играет… 
(Скрипка)
Струны цимбалы, терпенье, талант

Плюс вдохновенье равно ...

(Музыкант)
Он похож на погремушку,
Только это не игрушка! 
(Маракас)
Целый день всё трень да трень
И трещать-то ей не лень.
(трещотка) 
Целый день бом да бом
Раздается громкий звон.
(бубен) 
            Ну що, перевіримо ваші відповіді? Подивіться на правильне розташування картинок - карток у нашому музичному лото.
            Наш казковий урок підійшов до свого завершення. Казка сьогодні була весь урок з нами. Вона розповідала нам про оркестр народних музичних інструментів, вчила розуміти особливу мову музичних інструментів - оркестрову партитуру. Казка допомогла вам виконувати музику по- різному, а також зазирнути ……..(закінчують діти). За допомогою казки ви навчилися слухати і розуміти музику, бути уважнішими і добрішим по відношенню один до одного, і мені здається, що ми повинні сказати казці сьогодні «спасибі » за те, що вона нас багато чому навчила.                                                                         
Домашнє завдання:

♫провести дослідження щодо походження народного інструмента, який вас найбільше зацікавив і сподобався;
♫підібрати пісню, у якій співається про музичні інструменти;

♫створити ілюстрацію народного інструмента, що запам’ятався найбільше.
                                                                                                    Підсумок уроку 
      Своїм корінням народні музичні інструменти сягають часів сивої давнини. Народні музичні інструменти – це яскрава сторінка історії музичної культури кожного народу. Вони виявляють багатство його душі, свідчать про високу матеріальну та духовну культуру. 
Музика, як сонце, гріє нам серця,                     І чого не зможеш словом досягти,
      Їй нема початку і нема кінця.                            В музиці розкажеш щиру правду ти.
      Оцінювання роботи учнів на уроці.  До побачення! Дякую за творчу співпрацю.  Хай щастить!!!
Вихід з класу під звучання оркестру народних інструментів.


                                                                                                                                                                                                                      Додатки до уроку. 
Музичні побутові інструменти: гарбуз – маракас, дерев’яні ложки, трещітка, рубель, дзвоник, гребінець, чесало, качалка. 

Захоплення і дивина на уроці!!!
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